

咸嘉湖社区

党建引领促服务，“七十二变”展新貌

本报讯（通讯员 谢一迪）走进长沙市岳麓区西湖街道咸嘉湖社区观湖小区，以往脏乱无序的环境，被干净平整的柏油路和规整有序的小区排布取而代之，“观湖党建——引领小区治理新格局”的欢迎牌让人眼前一亮。据悉，观湖小区自引进“红色物业”管理以来，不论是小区的卫生环境、基础设施，还是居民的精神面貌都产生了极大的变化。

小区环境大改造

观湖小区以党建引领促进服务质量的提升，充分运用街道、社区、小区党支部、业主委员会、物业服务企业五位一体协商的方式，寻求全体业主意愿和需求的最大公约数凝聚社区治理的最大共识，形成小区治理的最大合力，努力实现小区治理的共商、共管、共建、共赢目标。至今，观湖小区共进行了工程改造32项，包括垃圾分类撤桶并点、电梯维修维护、道闸门禁改造、外墙渗水工程和自来水改造等内容。以前小区垃圾桶脏乱不堪，一到夏日就蚊虫飞舞，电梯故障不断、外墙漏水，道闸门厅简陋，收费系统杂乱无章，居民们苦不堪言。整改后垃圾分类投放井然有序，被评为长沙市垃圾分类示范小区，电梯安全有保障，小区道闸门禁有序，无人收费系统便利非常，极大地改善了居民的生活环境，提升了居民的生活质量。小区居民谭阿姨说：“我住在这个小区十年了，以前各个设施都



居民分类投放垃圾。

好容易出问题，现在整改以后住起来真的舒服多了。”

精神面貌大变化

观湖小区聚合力量不断提升党建引领物业管理服务工作整体水平和服务品质，和小区居民心手相连，携手共建美好小区，创造幸福家园。为了丰富小区居民的精神文化生活，保障党建工作的顺利实施与开展，观湖小区从2020年开始就积极策划各种形式的活动，除却基本的元旦节、妇女节、儿童节等节假日活动以外，还组织开展了消防演习2次、电梯应急训练1次、便民服务活动十余次，充实了小区居民的娱乐生活，增强了小区居民的归属感和幸福感。

小区关系大增进

今年80岁的李爷爷和老伴一起住在12楼，行动不便的他需要长时间使用医疗器械供给氧气，不能断电。子女没办法时刻照顾两位老人，一直为这个问题很是头疼，直到引进“红色物业”后，观湖小区的工作人员和业委会主动承担起这个责任。每天，工作人员会将一日三餐送进李爷爷家，并时刻关注老人的身体状况。回忆起之前社区停电，小区工作人员第一时间爬楼梯来到家里把自己和供氧设备背着送到社区内有电的地方，李爷爷很是感动：“我觉得他们就像我的亲人一样，真的很感谢他们。”

李爷爷家的情况不是个例，在党建引领下，小区居民、业主委员会与物业和谐共进，互相帮助，在整个小区形成了友好和谐愉快的氛围。业主唐先生告诉记者：“在小区沟通群里，不论时间多晚，不论事情大小，业委会和物业总是能够及时回复我们，帮助我们解决问题，能做到这一点真的很难得。所以我们一直都很喜欢和他们保持沟通交流。”观湖小区在党建引领之下是一个大家庭，居民与小区工作人员之间的关系有了质的改变与增进。

观湖小区以“红”为底色，以“治”为功效，“党建”加“物业”的管理模式让红色物业打通了服务居民的“最后一米”，短短两年的时间里开展各项改造，展现出了新时代的新面貌。

洋湖街道洋湖村 消防宣传上到户 安全知识入民心

本报讯（通讯员 梁俊妮）“唉哟，电暖器不用的时候和睡觉前记得要断电，最好把插头拔掉……”近日，长沙市岳麓区洋湖街道洋湖村党总支组织党员志愿者、网格员、卓宇物业开展辖区消防安全知识宣传工作，志愿者们一起走进居民家中，宣传冬季用电安全知识。

党员志愿者和网格员们深入小区楼栋，利用居民群众下班时间，挨家挨户发放《用火用电用气安全提示》《电动车安全知识》等消防宣传资料，向居民群众普及冬季安全用火用电用气常识和电暖器、电热毯、煤气等取暖设备的安全使用方法，现场讲解日常生活中预防火灾、火灾自救、火灾报警等消防知识和灭火器的使用方法，对居民在用电过程中经常出现的问题作了详细解答。

志愿者们将安全消防知识宣传单张贴在小区宣传栏和每一栋居民楼的电梯口。网格员及时利用社区微信群转发消防安全常识，线上线下结合开展消防安全宣传，做到家喻户晓，提高了居民的消防安全意识。



志愿者走进门店宣传消防安全知识。

坡子街街道 整治油烟污染 打赢蓝天保卫战

本报讯（通讯员 李斌斌）为进一步规范餐饮业油烟污染防治，长沙市天心区坡子街街道联合天心区城管执法大队坡子街中队加大执法力度，开展餐饮业油烟污染集中整治，减少餐饮油烟排放，坚决打赢蓝天保卫战。

此次集中整治主要针对辖区道路扬尘、餐饮油烟等环境问题，重点排查各餐馆的油烟净化器安装使用情况和油水分离设施安装使用情况等。本次行动共巡查餐饮门店200余家，督促整改门店3家。同时，针对先前发

现过问题或存在居民投诉的门店，街道及城管执法中队也将不定期进行监督检查。坡子街街道将常态化开展餐饮油烟整治行动，对违规门店严格执法，确保辖区空气质量持续优良，用实际行动守护碧水蓝天。

含浦街道 学习信用条例，筑牢信用之基

本报讯（通讯员 陈曼娜 姜梦洁）为进一步提升公职人员诚信履职意识，营造诚信理念、规则意识和契约精神，浓厚“学条例、重信用、讲诚信”的良好氛围，近日，长沙市岳麓区含浦街道组织全体机关干部职工在二楼大会议室开展对《湖南省社会信用条例》的集中学习。

会上，全体人员深入学习《湖南省社会信用条例》规定，旨在通过引

导街道干部职工发挥在社会信用建设中的示范表率作用，做到诚信施政、诚信作为、诚信执法。随后，全体机关干部职工手中的笔在诚信含浦建设签名墙上庄严地写下了自己的一份承诺。大家纷纷表示，诚信是精神文明建设的一项重要内容，是中华民族的传统美德，更是公职人员的必备品质，大家将以实际行动坚持诚信、践行诚信，争做诚实守信模范。

诚信是政德建设的重要一课，而政务诚信建设是社会信用体系建设的关键环节，对其他社会主体诚信建设发挥着重要的表率作用和导向作用。通过此次对《条例》的学习宣传，全街上下形成对学习诚信建设等相关法律法规的热情，进一步浓厚“弘扬诚信文化，筑牢信用之基”的学习氛围，加强了含浦街道政务诚信建设水平。

工作人员还对辖区内的门店进行走访宣传，向店主讲解安全用火、用电、用气的注意事项，并对门店进行消防安全检查，要求店主不要乱接电线，自觉排查整改身边的火灾隐患，避免火灾事故的发生。

洋湖村党总支书记赵正文表示：“后期我们还会定期排查小区内的消防设施，安排网格员定期排查居民用电是否安全，做好线上线下宣传工作，切实保障辖区居民的人身安全。这也是我们开展‘我为群众办实事’实践活动以来一项很重要的内容。”